
Q.1 उस िवकʙका चयन करŐ जो तीसरे शɨ से उसी Ůकार संबंिधत है िजस Ůकार दूसरा शɨ पहले शɨ
से संबंिधत है।
(िहंदी शɨों को अथŊपूणŊ शɨो ं के ŝप मŐ माना जाना चािहए और उ̢हŐ शɨ मŐ अƗरो ं की संƥा / ʩंजन
/ ˢरों की संƥा के आधार पर एक दूसरे से संबंिधत नही ं िकया जाना चािहए।)
दूध : लीटर :: चीनी : ?

Ans 1. िकलोŤाम

2. िकलोमीटर

3. मीटर

4. हेƃेयर

Question ID : 26433069544

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.2 यिद A + B का अथŊ है िक A, B का िपता है, A ÷ B का अथŊ है िक A, B की माता है, A × B का अथŊ है
िक A, B का भाई है, तो िनɻिलİखत मŐ से कौन सा ʩंजक यह िनŝिपत करता है, िक Q, P की बहन
है?

Ans 1. P × Q ÷ R

2. Q × P ÷ R

3. P × Q + R

4. P + R × Q

Question ID : 264330104987

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.3 िवक̵पो ं मŐ िदया गया कौन सा अƗर-समूह िनɻिलİखत Şंखला मŐ Ůʲिच˥ (?) के ̾थान पर आकर
Şंखला को पूणŊ करेगा?
OG, RL, XQ, GV, ?

Ans 1. SA

2. SB

3. RA

4. RZ

Question ID : 26433066006

Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.4 िनɻिलİखत चार अƗर-समूहो ं मŐ से तीन िकसी िनिʮत तरीके से समान हœ और एक उनसे असंगत है।
असंगत अƗर-समूह का चयन कीिजए।

Ans 1. ABC

2. IJK

3. XYZ

4. LNM

Question ID : 26433068999

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.5 दी गयी दो संƥाओं को आपस मŐ पर˙र बदलने पर िनɻिलİखत मŐ से कौन सा समीकरण सही होगा?
8 तथा 2

Ans 1. 8 × 4 – 9 ÷ 3 + 2 = 35

2. 2 × 4 – 8 + 5 ÷ 1 = 50

3. 8 × 4 + 6 – 2 ÷ 1 = 6

4. 7 ÷ 2 – 8 × 4 + 1 = 0

Question ID : 264330105102

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.6 उस िवकʙका चयन कीिजए जो िदए गए शɨों के उस सही Ţम को िनŝिपत करता है िजस Ţम मŐ वे
अंŤेजी शɨकोश मŐ आते हœ।
1- History
2- Historian
3- Hobnail
4- Historical
5- Hobnob

Ans 1. 2, 1, 4, 5, 3

2. 1, 2, 4, 3, 5

3. 2, 4, 1, 3, 5

4. 4, 1, 2, 5, 3

Question ID : 26433079445

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.7 उस िवकʙका चयन करŐ जो तीसरी संƥा से उसी Ůकार संबंिधत है िजस Ůकार दूसरी संƥा पहली
संƥा से और छठी संƥा पांचवी ं संƥा से संबंिधत है।
27 : 713 :: 32 : ? :: 35 : 1209

Ans 1. 1105

2. 1024

3. 1100

4. 1008

Question ID : 26433068376

Status : Answered

Chosen Option : 4
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Q.8

Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433080511

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.9

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433068197

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.10 उस शɨ-युƵ का चयन कीिजए, जो ठीक उसी संबंध का िनŝपण करता हो, जो संबंध िदए गए इस
शɨ-युƵ मŐ अिभʩƅ है।
(िहंदी शɨों को अथŊपूणŊ शɨो ं के ŝप मŐ माना जाना चािहए और उɎŐ शɨ के अƗरो ं की संƥा/ʩंजनो ं
की संƥा/ˢरों की संƥा के आधार पर पर˙र संबंिधत नही ं होना चािहए)
लंबाई : मीटर

Ans 1. आयतन : हʋा

2. तापमान : गमŎ

3. ūʩमान : भारी

4. िबद्युत धारा : एİɼयर

Question ID : 26433068416

Status : Answered

Chosen Option : 4
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Q.11 उस िवकʙका चयन करŐ जो चौथी संƥा से उसी Ůकार संबंिधत है िजस Ůकार पहली संƥा दूसरी
संƥा से और पांचवी ं संƥा छठी संƥा से संबंिधत है।
7 : 330 :: ? : 203 :: 9 : 716

Ans 1. 6

2. 4

3. 14

4. 16

Question ID : 26433059933

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.12 इस Ůʲ मŐ तीन कथनऔर उनके बाद तीन िनʺषŊ I , II और III िदए गए हœ। कथनो ं को सȑ मानते Šए,
भले ही वे सवŊǒात तȚों से िभɄ Ůतीत होते हो,ं िनणŊय कीिजए िक कौन-सा/से िनʺषŊ कथनो ं का
तािकŊ क ŝप से अनुसरण करता है/अनुसरण करते हœ।
कथन:
कुछ सेब फल हœ।
सभी फल सİɥयां हœ।
कोई सɥी ˢा̾थकारी नही ं है।
िनʺषŊ:
I- कोई सेब ˢा̾थकारी नही ं है।
II- कोई ˢा̾थकारी सɥी नही ं है।
III- कुछ सİɥयां सेब हœ।

Ans 1. सभी िनʺषŊ अनुसरण करते हœ।

2. केवल िनʺषŊ II और III अनुसरण करते हœ।

3. केवल िनʺषŊ I और III अनुसरण करते हœ।

4. केवल िनʺषŊ I और II अनुसरण करते हœ।

Question ID : 26433070397

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.13 A + B का अथŊ है िक ‘A , B के िपता है’
A – B का अथŊ है िक ‘A , B की माता है’
A % B का अथŊ है िक ‘A , B का भाई है’
A & B का अथŊ है िक ‘A , B का पुũ है’
यिद P – Q % R & S + T है, तो P का T से Ɛा संबंध है?

Ans 1. माता

2. सास

3. पुũी

4. बहन

Question ID : 26433059902

Status : Answered

Chosen Option : 1ww
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Q.14 उस समुǄय का चयन कीिजए िजसमŐ संƥाएं आपस मŐ उसी Ůकार संबंिधत हœ िजस Ůकार िनɻिलİखत
समुǄयों की संƥाएं आपस मŐ संबंिधत हœ।
(नोट: संƥाओं को उसके घटक अंकों मŐ िवभािजत िकए िबना, पूणŊ संƥाओं पर गिणतीय संिŢयाएं की
जानी चािहए। उदाहरण के िलए 13 - गिणतीय संिŢयाएं जैसे िक जोड़ना/घटाना/गुणा करना इ̝यािद 13
मŐ िकया जा सकता है। 13 को 1 और 3 मŐ िवभािजत करना और िफर 1 और 3 पर गिणतीय संिŢयाएं
करने की अनुमित नही ं है।)
(56, 6, 34)
(102, 27, 78)

Ans 1. (79, 51, 103)

2. (63, 23, 55)

3. (52, 22, 38)

4. (76, 34, 72)

Question ID : 26433074778

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.15 िनɻिलİखत मŐ से कौन सी संƥा दी गई ŵेणी मŐ Ůʲिच˥ (?) के ̾थान पर आएगी?
137, 114, ?, 91, 183

Ans 1. 125

2. 112

3. 160

4. 145

Question ID : 26433068841

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.16 एक अनुŢम िदया गया है, िजसमŐ से एक पद लुɑ है। िदए गए िवकʙों मŐ से वह सही िवकʙ चुिनए, जो
अनुŢम को पूरा करे।
SMQ, WUZ, ACI, EKR, ?

Ans 1. IMR

2. NMR

3. QRT

4. ISA

Question ID : 264330104811

Status : Answered

Chosen Option : 4
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Q.17

Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433065978

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.18 नीचे िदए गए Ůʲ मŐ, चार संƥा युƵ िदए गए हœ। Ůȑेक युƵ मŐ (–) के बायी ंओर दी गई संƥा (–) के
दायी ंओर दी गई संƥा से िकसी तकŊ /िनयम/संबंध से संबंिधत है। तीन युƵ उसी एक तकŊ /िनयम/संबंध
के आधार पर समान हœ। िदए गए िवकʙों मŐ से िवषम को चुिनए।(ȯान दŐ: संƥाओं को उनके संघटक
अंकों मŐ िवभािजत िकए िबना, पूणŊ संƥाओं पर संिŢयाएँ िन˃ािदत की जानी चािहए। उदाहरण "13" -
13 पर संिŢयाएँ जैसे िक 13 मŐ जोड़ना/घटाना/गुणा करना आिद िकया जा सकता है। 13 को 1 और 3 मŐ
तोड़ना और और िफर 1 और 3 पर गिणतीय संिŢयाएँ करने की अनुमित नही ं है)

Ans 1. 12 – 25

2. 28 – 56

3. 26 – 53

4. 32 – 65

Question ID : 264330105059

Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.19 दी गयी दो संƥाओं को आपस मŐ पर˙र बदलने पर िनɻिलİखत मŐ से कौन सा समीकरण सही होगा?
5 तथा 9

Ans 1. 9 – 5 × 4 + 6 ÷ 3 = 30

2. 7 × 9 + 5 – 8 ÷ 4 = 40

3. 9 × 4 + 5 – 8 ÷ 2 = 25

4. 9 × 3 + 5 ÷ 1 – 6 = 20

Question ID : 264330105103

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.20

Ans 1. 6

2. 3

3. 2

4. 4

Question ID : 26433069442

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.21 नीचे िदए गए Ůʲ मŐ कुछ कथनऔर उनके बाद उन कथनो ं पर आधाįरत कुछ िनʺषŊ िदए गए हœ। िदए
गए कथनो ं को सही मानŐ, भले ही उनमŐ सामाɊतः ǒात तȚों से िभɄता हो। सभी िनʺषŊ पढ़Ő और िफर
िनधाŊįरत करŐ िक कौन से िनʺषŊ, िदए गए कथनो ं का तािकŊ क ŝप से अनुसरण करते हœ।
कथन:
I. सभी R, H हœ।
II. कुछ T, R हœ।
िनʺषŊ:
I. सभी H, R हœ।
II. सभी T, H हœ।
III. कोई R, T नही ं है।

Ans 1. I तथा II दोनों िनʺषŊ अनुसरण करते हœ

2. कोई भी िनʺषŊ अनुसरण नही ं करता है

3. केवल िनʺषŊ III अनुसरण करता है

4. सभी िनʺषŊ अनुसरण करते हœ

Question ID : 264330104932

Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.22 एक िनिʮत कूट भाषा मŐ, 'KNIGHT' को 'PMRTSG' िलखा जाता है और 'FELLOW' को 'UVOOLD'
िलखा जाता है। उसी भाषा मŐ 'DECENT' कैसे िलखा जाएगा?

Ans 1. WVXVMG

2. WVXMVG

3. WXVVMG

4. WVXVGM

Question ID : 26433059883

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.23

Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433068723

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.24 एक िनिʮत कूट भाषा मŐ, 'FUND’ को 'FOVH' और ‘SEND' को 'FOFU' के ŝप मŐ िलखा जाता है।
इसी कूट भाषा मŐ 'GIFT' को िकस Ůकार से िलखा जाएगा?

Ans 1. IKGV 

2. VGJI 

3. IIGV 

4. HIGW 

Question ID : 26433069569

Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.25

Ans 1. 18 और 11

2. 12 और 4

3. 18 और 12

4. 6 और 4

Question ID : 26433069209

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.1 1887 मŐ, रॉयल सोसाइटी, लंदन ने ________ को 'रासायिनक तȕों के आवतŊ िनयम की खोज' के िलए
डेवी मेडल Ůदान िकया था।

Ans 1. एईबी डी चांकोटŖइस (AEB de Chancourtois)

2. जॉन अलेƂŐडर Ɋूलœड (John Alexander Newland)

3. लोथर मेयर (Lothar Meyer )

4. िदिमũी मŐडेलीव (Dmitri Mendeleev)

Question ID : 26433064088

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.2 ŮिसȠ भरतनाǨम नृȑांगना और बॉलीवुड अिभनेũी हेमा मािलनी को वषŊ 2000 मŐ भारत सरकार Ȫारा
िदए जाने वाले िकस भारतीय नागįरक सʃान से सʃािनत िकया गया था?

Ans 1. पȧ ŵी

2. पȧ भूषण

3. भारत रȉ

4. पȧ िवभूषण

Question ID : 26433074833

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.3 बोरगीत, एक संगीत रचना, का Ůयोग भारत के िनɻिलİखत मŐ से िकस शा˓ीय नृȑ मŐ िकया जाता है?

Ans 1. भरतनाǨम

2. सũीया

3. कथक

4. मिणपुरी

Question ID : 26433064290

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.4 िनɻिलİखत मŐ से िकसने 'िहरǻगभŊ' नामक एक अनुʿान िकया था?
Ans 1. कृˁ Ůथम

2. गोिवȽ Ůथम

3. दंतीदुगŊ

4. Ŭुव धारावषŊ

Question ID : 264330105402

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Section : General Awareness
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Q.5 भारत मŐ िकतने लोकसभा िनवाŊचन Ɨेũ हœ?
Ans 1. 553

2. 533

3. 543

4. 523

Question ID : 26433064849

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.6 2022 मŐ, एफआईवीबी (FIVB) वॉलीबॉल पुŜष िवʷ चैİɼयनिशप की मेजबानी िनɻिलİखत मŐ से िकन
दो देशो ं ने की?

Ans 1. इटली और पोलœड

2. बुʎाįरया और ˠोवेिनया

3. पोलœड और ˠोवेिनया

4. इटली और बुʎाįरया

Question ID : 26433059410

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.7 िकस कम कैलोरी वाले मधुरक (sweetener) का रासायिनक सूũ C14H18N2O5 होता है जो चीनी से दो
सौ गुना मीठा होता है?

Ans 1. िनयोटेम

2. सैकरीन

3. ऐ̾पाटőम

4. सुŢलोज़

Question ID : 26433092181

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.8 जुलाई 2022 मŐ सुŮीम कोटŊ ने बांिठया आयोग की įरपोटŊ को ˢीकार कर िलया। अपनी įरपोटŊ मŐ,
आयोग ने अनुशंिसत िकया की ओबीसी को ̾थानीय िनकायो ं मŐ _______ तकआरƗण िदया जाना
चािहए।

Ans 1. 24 Ůितशत

2. 20 Ůितशत

3. 15 Ůितशत

4. 27 Ůितशत

Question ID : 264330105238

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.9 सवाŊिधक दुगŊम एवं दुŝह ̾थानो ं तक पŠंचने के िलए पįरवहन का िनɻ मŐ से कौन सा मागŊ उपयोगी
होता है?

Ans 1. जलमागŊ

2. वायुमागŊ

3. रेलमागŊ

4. सड़कमागŊ

Question ID : 264330105596

Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.10 िनɻिलİखत मŐ से कौन-सी कोिशका फाइलम पोįरफेरा के सद˟ों मŐ ̾पंजगुहा और नालो ं को रेखाबȠ
करती है?

Ans 1. काियक कोिशका

2. ̻वेत कोिशका

3. िलंग कोिशका

4. कॉलर कोिशका

Question ID : 26433087858

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.11 िŰिटश संसद के िनɻिलİखत मŐ से िकस अिधिनयम मŐ कहा गया था िक िŰिटश कैिबनेट के एक सद˟
को भारत के िलए राǛ सिचव िनयुƅ िकया गया था?

Ans 1. भारतीय पįरषद अिधिनयम, 1861

2. भारत सरकार अिधिनयम, 1858

3. चाटŊर अिधिनयम, 1853

4. रेगुलेिटंग अिधिनयम, 1773

Question ID : 26433085264

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.12 गणतंũ िदवस समारोह के समापन को िचि˥त करने वाला समारोह ________ है।
Ans 1. रा Ō̓ पित भवन मŐ 'एट होम' समारोह

2. भारतीय वायु सेना के लड़ाकू िवमान Ȫारा ɢाई पाː

3. बीिटंग įरटŌ ीट समारोह

4. रा Ō̓ ीय युȠ ˝ारक पर ŵȠांजिल समारोह

Question ID : 26433086584

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.13 Ŭुवीय पूवŎ पवनŐ िकस Ůकार की पवनŐ हœ?
Ans 1. मौसमी पवनŐ

2. ̾थायी पवनŐ

3. समुūी तूफान

4. ̾थानीय पवनŐ

Question ID : 264330105651

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.14 नवंबर 2022 मŐ, ŮौȨोिगकी हˑांतरण योजना इनमŐ से िकस राǛ Ȫारा कायाŊİɋत की गयी है?

Ans 1. आंŬ Ůदेश

2. महारा Ō̓

3. उतार Ůदेश

4. केरल

Question ID : 264330105249

Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Q.15 िचिलका झील िनɻिलİखत मŐ से िकस राǛ मŐ İ̾थत है?

Ans 1. कनाŊटक

2. केरल

3. आंŬ Ůदेश

4. ओिडशा

Question ID : 26433066519

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.16 रा Ō̓ मंडल युवा खेलो ं का पहला संˋरण िनɻिलİखत मŐ से िकस वषŊ मŐ आयोिजत Šआ था?
Ans 1. 2012 मŐ

2. 2000 मŐ

3. 2008 मŐ

4. 2016 मŐ

Question ID : 26433071546

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.17 _______ ने अƃूबर 2022 मŐ कमŊचारी राǛ बीमा िनगम के महािनदेशक का पदभार संभाला।
Ans 1. सुिचũा के. एला

2. रिव िमȅल

3. अजय भूषण पाǷेय

4. राजŐū कुमार

Question ID : 264330105354

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.18 1955 मŐ Ťाम और लघु उȨोग के िलए गिठत सिमित का नाम बताइए?

Ans 1. नरिसʉन सिमित

2. बेसल सिमित

3. कवő सिमित

4. रंगराजन सिमित

Question ID : 26433065447

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.19 यिद सीमांत उपभोग Ůवृिȅ को c से िनŝिपत िकया जाता है, तो सरकारी ʩय गुणक को _______ के
ŝप मŐ िनŝिपत िकया जा सकता है।

Ans 1. 1/1-c

2. 1/c

3. c

4. -1/c

Question ID : 264330105383

Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Q.20 रॉबटŊ Ƒाइव के नेतृȕ वाली इंİƸश कंपनी ने ɘासी की लड़ाई (1751) िकसके İखलाफ लड़ी थी?
Ans 1. अवध का िनजाम

2. शान नवाब

3. िसराज उद दौला

4. मुशŎद कुली खान

Question ID : 264330105558

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.21 रेशम बनाने की तकनीक का आिवʺार सबसे पहले चीन मŐ _____ वषŊ पूवŊ Šआ था।
Ans 1. 9000

2. 5000

3. 3000

4. 7000

Question ID : 264330105187

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.22 जीवाणु कशािभका के सबसे लंबे भाग की पहचान कीिजए।
Ans 1. पँूछ

2. Šक

3. आधारी काय

4. िफलामŐट

Question ID : 26433064761

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.23 िनɻिलİखत मŐ से िकस साइट पर मŐ कोयले की खदानŐ "नही"ं हœ?
Ans 1. िसंगरेनी

2. सोनीपत

3. कोरबा

4. नैवेली

Question ID : 264330105503

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.24 िनɻिलİखत मŐ से कौन-सा नृȑ कनाŊटक संगीत के िलए िकया जाता है?

Ans 1. कथक

2. कुिचपुड़ी

3. सũीया

4. ओिडसी

Question ID : 26433054865

Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.25 "समानता का अिधकार" के अंतगŊत िकतने अिधकारो ं का उʟेख है?

Ans 1. 3

2. 4

3. 6

4. 5

Question ID : 26433086668

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.1 एक मेगाːोर सभी िकराना सामानो ं पर 20% की छूट दे रहा है। साƗी ने Rs.400 अंिकत मूʞ का एक
िकराना सामान खरीदा। यिद छूट देने के बाद ːोर ने 25% का लाभ अिजŊत िकया तो उसका Ţय मूʞ
Ɛा है?

Ans 1. Rs.380

2. Rs.280

3. Rs.320

4. Rs.256

Question ID : 26433075062

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.2

Ans 1. −3, −1

2. 

3. 3, 1

4. 

Question ID : 26433061626

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Section : Quantitative Aptitude
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Q.3 नीचे िदया गया वृȅ िचũ 7 िविभɄ कंपिनयो की िबŢी को दशाŊता है। इन सभी 7 कंपिनयो की कुल िबŢी
3600 है। एक िविशʼ कंपनी की िबŢी को इन सभी 7 कंपिनयो की कुल िबŢी के संदभŊ मŐ िडŤी के ŝप
मŐ दशाŊया गया है।

िनɻिलİखत मŐ से कौन सा कथन सही है?
I. कंपनी P और Q की औसत िबŢी का कंपनी T और U की औसत िबŢी से अनुपात 9 : 10 है।
II. कंपनी R और S की कुल िबŢी और कंपनी V की िबŢी के बीच का अंतर 1050 है।

Ans 1. केवल I

2. I तथा II दोनों

3. केवल II

4. ना ही I ना ही II

Question ID : 264330105776

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.4

Ans 1. 3

2. 289

3. 1

4. 0

Question ID : 26433062678

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.5 एक वृȅ के कŐ ū और उस वृȅ की सबसे लंबी जीवा के बीच की लंबवत दूरी _______ है।
Ans 1. 2

2. π

3. 1

4. 0

Question ID : 26433082696

Status : Answered

Chosen Option : 4
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Q.6

Ans 1. 2 : 3

2. 1 : 1

3. 1 : 2

4. 2 : 1

Question ID : 26433082993

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.7

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433074490

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.8 एक 7-अंकीय संƥा 89476*2 मŐ, * का Ɋूनतम संभव मानƐा है िजससे संƥा 8 से िवभाǛ हो?
Ans 1. 1

2. 3

3. 4

4. 2

Question ID : 26433065260

Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.9

यिद है, तो का मान Ɛा है?

Ans 1. 1442

2. 1444

3. 1432

4. 1562

Question ID : 264330105946

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.10 एक िनिʮत दुकान मŐ, लाभ, Ţय मूʞ का 130% है। यिद Ţय मूʞ मŐ 28% की वृİȠ होती है और
िवŢय मूʞ İ̾थर रहता है, तो िनकटतम पूणŊ संƥा मŐ लाभ ŮितशतƐा है?

Ans 1. 59%

2. 80%

3. 75%

4. 60%

Question ID : 26433063780

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.11

यिद है, तो का मान Ɛा होगा?

Ans
1. 

2. 5/2

3. 9/2

4. 7/2

Question ID : 264330105898

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.12 यिद यह िदया गया है िक दो समकोण िũभुजो ंABC और DFE के िलए, ∠A = 25°,∠E = 25°,∠B = ∠F
= 90° और AC = ED है, तो िनɻिलİखत मŐ से कौन सा िवक̵प सȑ है?

Ans 1. ∆ABC ≌ ∆FED

2. ∆ABC ≌ ∆EFD

3. ∆ABC ≌ ∆DFE

4. ∆ABC ≌ ∆DEF

Question ID : 26433075961

Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.13

Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433075790

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.14 एक समबाŠ िũभुज की भुजा 36 से.मी. है। इस समबाŠ िũभुज को पįरगत करने वाले वृȅ की िũǛा
Ɛा है?

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 264330105870

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.15 एक ʩİƅ िकसी िनिʮत दूरी को बस Ȫारा 45 km/h की चाल से तय करता है और तुरंत कार Ȫारा 80
km/h की चाल से Ůारंिभक िबंदु पर वापस आता है। पूरी याũा के दौरान उसकी औसत चाल िकतनी है?

Ans 1. 57.6 km/h

2. 45.5 km/h

3. 63.2 km/h

4. 73.5 km/h

Question ID : 26433074454

Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.16 नीचे दी गई तािलका 6 वषŘ मŐ एक ˋूल मŐ लड़का और लड़िकयो की संƥा को दशाŊती है।

A और C मŐ िमलाकर लड़कों की संƥा का वषŊ E और F मŐ िमलाकर लड़िकयो की संƥा से Ɛा
अनुपात है?

Ans 1. 5 : 2

2. 7 : 3

3. 7 : 2

4. 5 : 3

Question ID : 264330105712

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.17 तीन धनाȏक संƥाएँ 4 : 5 : 7 के अनुपात मŐ हœ और उनके वगŘ का योग 15,210 है। तीनो ं संƥाओं
का योग ǒात कीिजए।

Ans 1. 156

2. 208

3. 126

4. 148

Question ID : 26433063785

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.18 मोटंी ने 2 वषŊ बाद एक िनिʮत रािश पर ₹480 के साधारण ɯाज का भुगतान िकया। दर 8% वािषŊक थी
। रािश ǒात कीिजए।

Ans 1. ₹2,200

2. ₹2,500

3. ₹3,000

4. ₹2,000

Question ID : 26433091554

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.19 'x' km/h की चाल से दौड़ रहे एक चोर का पीछा, 10 km/h की चाल से दौड़ रहे एक पुिलसकमŎ Ȫारा
िकया जाता है। यिद चोर 100 मीटर आगे है, तो पुिलसकमŎ 3 िमनट के बाद चोर को पकड़ लेता है। तो
बताइए िक चोर िकस चाल से भाग रहा है ('x' अǒात चाल है।)?

Ans 1. 8 km/h

2. 6 km/h

3. 4 km/h

4. 10 km/h

Question ID : 26433075242

Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.20

Ans 1. 6 िदन

2. 8 िदन

3. 12 िदन

4. 10 िदन

Question ID : 26433080136

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.21 नीचे दी गई तािलका पाँच िविभɄ दुकानो मŐ दो फलो की कीमत को दशाŊती है।

सभी पाँच दुकानो ं मŐ िमलाकर फल A तथा B की कीमत के बीच का अंतर Ɛा है?

Ans 1. 24

2. 36

3. 48

4. 20

Question ID : 264330105749

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.22 x4 - 15x3 + 15x2 - 15x + 40 का मान ǒात कीिजए। x = 14 िदया गया है।
Ans 1. 14

2. 0

3. 40

4. 26

Question ID : 26433091951

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.23

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433063817

Status : Answered

Chosen Option : 3
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Q.24 पहले वषŊ के दौरान, एक िवȨालय मŐ िवȨािथŊयो ं की संƥा मŐ 12% की वृİȠ Šई, दूसरे वषŊ मŐ 12% की
कमी Šई और तीसरे वषŊ मŐ 10% की वृİȠ Šई। तीसरे वषŊ के अंत मŐ इसमŐ िवȨािथŊयो ं की संƥा लगभग
10842 थी। पहले वषŊ की शुŜआत मŐ यह संƥाƐा थी?

Ans 1. 8000

2. 6500

3. 12000

4. 10000

Question ID : 26433075937

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.25 एक लɾ वृȅीय शंकु, िजसकी आधार की िũǛा 21 cm है, का वŢ पृʿीय Ɨेũफल 594 वगŊ cm है।
शंकु की ितयŊक ऊँचाई िकतनी है?

Ans 1. 9 cm

2. 6 cm

3. 15 cm

4. 11 cm

Question ID : 26433063813

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.1 Sentences of a paragraph are given below in jumbled order. Arrange the sentences in
the correct order to form a meaningful and coherent paragraph.

A.If things get out of control, competition might become totally toxic.
B.Competition is the act of participating in a contest and the strive to finish first.
C.Competition enables those who effectively deal well enough to grow and realise
their skills and talents.
D.The essence of competition is placing oneself against one’s contemporaries and
frequently against oneself.

Ans 1.  CABD

2. BDCA

3. DCAB

4. ADBC 

Question ID : 26433070631

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.2 Select the most appropriate synonym of the given word from the following sentence.
Encountered
Many people have been experiencing the starting of heat wave and some of them have
avoided going outside their homes.

Ans 1. Starting

2. Avoided

3. Outside

4. Experiencing

Question ID : 26433072808

Status : Answered

Chosen Option : 2

Section : English Comprehension
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Q.3 Select the most appropriate meaning of the underlined idiom.
The new intern is a greenhorn and thus his superiors take advantage of him.

Ans 1. Overenthusiastic 

2. Inexperienced 

3. Sick 

4. Jealous 

Question ID : 26433060191

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.4 Rearrange the parts of the sentence in correct order.
American alligators were
P. now this species is classified as least concern
Q. list in 1967, their population increased and
R. once threatened by extinction but
S. after being placed on the endangered species

Ans 1. PQSR

2. RPQS

3. RSQP

4. SQPR

Question ID : 264330104672

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.5 Select the option that expresses the given sentence in passive voice.

Sanjay rolled the marble through a small plastic pipe.

Ans 1. A small plastic pipe was rolled through a marble by Sanjay.

2. The marble was rolled by Sanjay in a small plastic pipe.

3. The marble was rolled through a small plastic pipe by Sanjay.

4. The marble through a small plastic pipe was rolled by Sanjay.

Question ID : 26433090399

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.6 Select the most appropriate adverb to fill in the blank.

Nitha can assemble the students of her class ____________.

Ans 1. slow

2. distract

3. perfect

4. quickly

Question ID : 26433089273

Status : Answered

Chosen Option : 4
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Q.7 Select the option that expresses the given sentence in passive voice.

Mary was cooking the meal.

Ans 1. The meal was being cooked by Mary.

2. The meal was already being cooked by Mary.

3. Mary was about to cook the meal.

4. The meal were being cooked by Mary.

Question ID : 26433093881

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.8 Select the most appropriate option to complete the given sentence.
She raised a __________ when she saw her luggage missing.

Ans 1. spick and span

2. whip and spur

3. hue and cry

4. hand and foot

Question ID : 26433084704

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.9 Select the most appropriate option that can substitute the underlined segment in the
given sentence.

We have only just enough money to live on now, and if my husband loses his job, we’ll
really be up again it.

Ans 1. be up cross it

2. be up across it

3. be up against it

4. be up gone it

Question ID : 26433071931

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.10 Select the most appropriate option that can substitute the underlined segment in the
given sentence.

Blind by a dust storm, they fell into disorder.

Ans 1. Blinding  

2. Have been blind

3. Being blind

4. Blinded  

Question ID : 26433088832

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.11 Select the INCORRECTLY spelt word.

Ans 1. Pollen 

2. Mousy

3. Quever 

4. Quasi 

Question ID : 26433063147

Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Q.12 Select the option that can be used as a one-word substitute for the given group of
words.

Murder of an infant

Ans 1. Infanticide 

2. Feticide

3. Sacrifice 

4. Foeticide 

Question ID : 26433061038

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.13 In the given sentence the underlined word may have been incorrectly spelt. Identify
the option that rectifies the spelling. If there is no error in spelling, select ‘No error’.

The ameteur sculptor received an award at the international sculpting competition.

Ans 1.  ameateur

2. No error

3. amateur  

4. ameature

Question ID : 26433058638

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.14 Select the correct direct form of the given sentence.
The old man asked the boy where the postman was.

Ans 1. The old man said to the boy, “Where was the postman?”

2. The old man said to the boy, “Where is the postman?”

3. The old man said to the boy, “Where has been the postman?”

4. The old man says to the boy, “Where is the postman?”

Question ID : 264330104648

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.15 Select the option that can be used as a one-word substitute for the given group of
words.

Strong hostility

Ans 1. Anonymity

2. Animosity

3. Comity

4. Animalistic

Question ID : 26433070668

Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.16 Select the most appropriate synonym of the underlined word.

The foreign company is chary of investing in Africa.

Ans 1. Confident

2. Cautious  

3. Keen

4. Fervent

Question ID : 26433070505

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.17 Fill in the blank with the correct collocation.

Of course, we agree with that measure, it is _________ sensible.

Ans 1. perfectly

2. hardly

3. slightly 

4. partially

Question ID : 26433090503

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.18 Select the most appropriate synonym of the given word.

Anger

Ans 1. Comfort

2. Pleasure

3. Fury

4. Agony

Question ID : 26433060889

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.19 Select the most appropriate ANTONYM of the underlined word.
The soldiers were irresolute and so, they won the war for the infantry and the country.

Ans 1. variant

2. decisive

3. default

4. harsh

Question ID : 26433059733

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.20 Parts of the following sentence have been given as options. Select the option that
contains a grammatical error.

The wedding gown / looked decently / despite being / studded wit jewels.

Ans 1. despite being  

2. studded with jewels. 

3. The wedding gown  

4.  looked decently

Question ID : 26433073826

Status : Answered

Chosen Option : 4
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Comprehension:

In the following passage some words have been deleted. Fill in the blanks with the help of the
alternatives given. Select the most appropriate option for each number.

Allegiance to one’s favourite team is something that sports fans 1 ______ over a period of
time. They are so attached to their favourite teams that they could display 2 ______ emotions,
not just during the course of the match, but much after the actual event is over. This
phenomenon, 3 ______ common across the globe, is more seen in countries like Brazil, India,
the US and even the UK, where the favourite sport may not be the same in each of these
nations. In spite of this craze and hysteria, sport has 4 ______ a long way. It is accepted as
one of the world’s most 5 ______ pastimes ever.

SubQuestion No : 21

Q.21 Select the most appropriate option to fill in blank number 1.

Ans 1. infer

2. develop 

3. crave 

4. defer

Question ID : 26433073956

Status : Answered

Chosen Option : 2

Comprehension:

In the following passage some words have been deleted. Fill in the blanks with the help of the
alternatives given. Select the most appropriate option for each number.

Allegiance to one’s favourite team is something that sports fans 1 ______ over a period of
time. They are so attached to their favourite teams that they could display 2 ______ emotions,
not just during the course of the match, but much after the actual event is over. This
phenomenon, 3 ______ common across the globe, is more seen in countries like Brazil, India,
the US and even the UK, where the favourite sport may not be the same in each of these
nations. In spite of this craze and hysteria, sport has 4 ______ a long way. It is accepted as
one of the world’s most 5 ______ pastimes ever.

SubQuestion No : 22

Q.22 Select the most appropriate option to fill in blank number 2.

Ans 1. dread 

2. hurried

3. varied 

4. concrete

Question ID : 26433073957

Status : Answered

Chosen Option : 4
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Comprehension:

In the following passage some words have been deleted. Fill in the blanks with the help of the
alternatives given. Select the most appropriate option for each number.

Allegiance to one’s favourite team is something that sports fans 1 ______ over a period of
time. They are so attached to their favourite teams that they could display 2 ______ emotions,
not just during the course of the match, but much after the actual event is over. This
phenomenon, 3 ______ common across the globe, is more seen in countries like Brazil, India,
the US and even the UK, where the favourite sport may not be the same in each of these
nations. In spite of this craze and hysteria, sport has 4 ______ a long way. It is accepted as
one of the world’s most 5 ______ pastimes ever.

SubQuestion No : 23

Q.23 Select the most appropriate option to fill in blank number 3.

Ans 1. as

2. in spite of

3. though 

4. despite 

Question ID : 26433073958

Status : Answered

Chosen Option : 1

Comprehension:

In the following passage some words have been deleted. Fill in the blanks with the help of the
alternatives given. Select the most appropriate option for each number.

Allegiance to one’s favourite team is something that sports fans 1 ______ over a period of
time. They are so attached to their favourite teams that they could display 2 ______ emotions,
not just during the course of the match, but much after the actual event is over. This
phenomenon, 3 ______ common across the globe, is more seen in countries like Brazil, India,
the US and even the UK, where the favourite sport may not be the same in each of these
nations. In spite of this craze and hysteria, sport has 4 ______ a long way. It is accepted as
one of the world’s most 5 ______ pastimes ever.

SubQuestion No : 24

Q.24 Select the most appropriate option to fill in blank number 4.

Ans 1. come 

2. fame

3. came

4. game

Question ID : 26433073959

Status : Answered

Chosen Option : 1
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Comprehension:

In the following passage some words have been deleted. Fill in the blanks with the help of the
alternatives given. Select the most appropriate option for each number.

Allegiance to one’s favourite team is something that sports fans 1 ______ over a period of
time. They are so attached to their favourite teams that they could display 2 ______ emotions,
not just during the course of the match, but much after the actual event is over. This
phenomenon, 3 ______ common across the globe, is more seen in countries like Brazil, India,
the US and even the UK, where the favourite sport may not be the same in each of these
nations. In spite of this craze and hysteria, sport has 4 ______ a long way. It is accepted as
one of the world’s most 5 ______ pastimes ever.

SubQuestion No : 25

Q.25 Select the most appropriate option to fill in blank number 5.

Ans 1. entertaining 

2. inhibited 

3. detrimental 

4. tiresome

Question ID : 26433073960

Status : Answered

Chosen Option : 1
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